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Exercice 1 : QCM (12 points)

Compétence travaillée : Représenter

Pour chaqgue ligne du tableau ci-dessous, trois réponses sont proposées, mais une seule est exacte. Trouver

la réponse correcte et _écrire _sur_votre copie le numéro de la question et la lettre A, B ou C

correspondant & la réponse choisie. Les détails des calculs ne sont pas demandés sur la copie.

N° Question Réponse A Réponse B Réponse C
Une année-lumiere est égale

& environ 9 461 milliards de
kilométres, son écriture scientifique

Q1 9,461 x 10" | 9,461 x 10* 9,461 x 10°

est...

Sur quelle figure o-t-on représenté |:> ﬂ
Q2 | une fleche et son image par une ' 0 |:>
< | t +
0]

symétrie centrale de centre O 7 0

La probabilité dun évenement est

_ entre O et 10 enfre -1 et 1 enfre O et 1
un nombre compris . ...

Q3

L'egalité ci-dessous :
Q4 3x —1=x+4+3 0 2 —2
est vrgie si x est égal ...

Les nombres 18 et 27 sont dans

Q> le ratio. ... 3:6 2:3 3:2

La forme développée de

245%x—3 | 2x>+5x+3 | 2x%+5x — 3
(x + 3)(2x — 1 est .. XX XX XX

Q6




Exercice 2 : ( 8 points)
Compétences travaillées : Calculer, Communiquer, Raisonner

Lors d'un cours de mathématigues un professeur a noté des réponses déleves.

Verifier si les offrmations des éléves sont vraies ou fausses en justifiant avec des calculs et des explications.

AFFIRMATION 1

La figure ci-dessous n'est pas réalisée en vraie grandeur.

Elle n'est pas a reproduire.

Onsaitque:AH = 4cm; AC = 5cm; AE = 6cm et
AT = 7,5cm.

Un éleve offrme que les droites (EH) et (TC) ne sont pas
paralleles. A-t-il raison ?

AFFIRMATION 2

On suppose quune éolienne produit 5 GWh délectricité par an et Rappel :
quune personne a besoin de / 000 kWh d'électricité par an. 1 G (Giga) = 106 k (kilo)

(Wh : Watt-heure)

Un éleve aoffirme qu'une éolienne ne couvre pas les besoins en électricité de 1 000 personnes pour
un an. A-t-il raison ?

AFFIRMATION 3

Pour son anniversaire, Chlog invite deux de ses amis, Hakim et Manon.

Quand arrive [heure du gateau, les trois enfants indiquent :

3
¢ Hakim : « Je souhaite en manger les ; >

2
e Manon : « Cela me fait plaisir den manger les E >

1
o Chloé : « " du géteau me convient parfaitement ».

Un éleve offirme que les trois amis ont mangé la totalité du gateau. A--il raison ?



Exercice 3 : (20 points)
Compétences travaillées : Modéliser, Raisonner, Communiquer

Une famille se proméne au bord dune riviere. Les enfants aimeraient connaitre la largeur de la riviere. lls
prennent des repéres, comptent leurs pas et dessinent le schémal ci-dessous sur lequel les points C, E et D, de
méme que A, E et B sont alignés. (Le schéma n'est pas a léchelle)

1. Démontrer que les droites (AC) et (BD) sont paralléles.

2. Déterminer, en nombre de pas, la largeur AC de la riviere.

AE = 20 pas
BE =5 pas
BD =1 pas

Pour les questions qui suivent, on considere la longueur d'un pas de 635 cm.

3. Montrer que la longueur CE vaut 13,3 m, en arondissant au décimétre prés.

4. a.l'un des enfants lache un baton dans la riviere au niveau du point E.

Avec le courant, le baton met 5 secondes pour rejoindre en ligne droite le point C.

Calculer la vitesse du baton en m/s.

b. Est-il vrai que « le baton se déplace & une vitesse moyenne inférieure & 10km/h » ?




Exercice 4: (20 points)
Compétences travaillées : Calculer, Chercher, Modéliser

PARTIE A

Dans cette premiére partie, on lance un dé bien équilibré & six faces numérotées de 1 a 6, puis on note le

numéro de la face du dessus.

1. Donner sans justification les issues possibles.

2. Quelle est la probabilite de [évenement A : « On obtient 2 » ?

3. Quelle est la probabilité de [évenement B : « On obtient un nombre premier » ?

PARTIE B
Dans cette deuxieéme partie, on lance simultanément (en méme temps) deux dés bien équilibrés & six faces,
un rouge et un vert.

On appelle « score » le produit des numéros obtenus sur chague dé.

4. Quelle est la probabilité de I'évenement C : « le score est 13 » ? Comment appelle-t-on un tel
événement ?

S. Dans le tableau a double entrée donné en ANNEXE, on remplit chagque case avec le produit des
numéros obtenus sur chague dé.

a. Compléter, sans justifier, le tableau donné en ANNEXE & rendre avec la copie.

b. Donner la liste des scores possibles.

6. a. Déterminer la probabilite de évenement D : « le score est 10 ».

b. Déterminer la probabilité de [événement E : « le score est un multiple de 4 ».

c. Les évéenements E et D sont-ils incompatibles ? La réponse doit éfre justifiee.




Exercice 5: (20 points)

Compétences travaillées : Calculer, Communiquer, Modéliser, Représenter

PARTIE A

Dans cette partie, toutes les longueurs sont exprimées en centimetres.
On considére les deux figures ci-dessous, un tiangle équilatéral et un rectangle, oU x représente un
nombre positif quelconque.

| L]

]

dr+ 1,0

4r+1

1. Construire le fiangle équilatéral pour x = 2.

2. Démontrer que le périmétre du rectangle en fonction de x peut sécrire 12x + 3.

PARTIE B

On a crée les scripts (ci-dessous) sur Scratch qui, aprés avoir demandeé la valeur de x & [utilisateur,
construisent les deux figures de la partie A.

définir script 1
définir script 2

demander et attendre

o demander et attendre
F stylo en position decriiure

” stylo en position d'écriture
avancer de ﬂ’ réponse +-‘E pas : Er@l::s

avancerde €3 * réponse + ) pas

touner ) de ) degrés

touner ) de (I) degrés

avancer de @) * réponse pas

touner ) de @) degrés
&  relever le stylo

F 4 relever le stylo

Dans ces deux scripts, les lettres A, B, C et D remplacent des nombres.

3. Donner des valeurs & A, B, C et D pour que ces deux scripts permettent de construire les figures de
la partie A.

4. Quelle est la nature de la figure associée & chacun de ces scripts ?




Exercice 6 : (20 points)

Compétences travaillées : Chercher, Communiquer, Raisonner

La production annuelle de déchets par Francais était de 5,2 tonnes par habitant en 2007. Entre 2007 et

2017, elle a diminué de 6,5 %.

1. De combien de tonnes, la production annuelle de déchets par Francais en 2017, o-t-elle diminué

par rapport & lannée 2007 ?

Pour continuer & diminuer leur production de déchets, de nombreuses familles utilisent désormais un

composteur.

Une de ces familles a choisi le modele ci-dessous, composeé dun pavé droit et dun prisme droit (la figure du

composteur nest pas a l'échelle).
Le descriptif indique quil a une contenance denviron 0,5 m?>. On souhaite verffier cette information.

trapéze : ABCD

SQCH/ - petit coté : 39 cm
/ . D A
B
)
1,Im
C

\J

H

hauteur

[_‘ —
[] H B

70cm S
grand coté : 67 cm

A

Rappels

(Petit coté + Grand coté) x Hauteur
2
Volume du prisme droit = Aire de la base x Hauteur

Aire du trapeéze =

Volume du pavé droit = Longueur x Largeur x Hauteur

2. a. Dans le frapeze ABCD, calculer la longueur CH.

b. Montrer que la longueur DH est égale & 45 cm.

c. Calculer le volume du composteur.

d. Laffrmation « il a une contenance denviron 0,5 m> » est-elle vraie ? La réponse doit étre justifice

v






Numéro d'anonymat:................

Nécrire ni son prénom, ni Son nom, ni sa classe

ANNEXE, & rendre avec la copie |

Exercice 4
Dé vert
. 1 2 q 5 6
De rouge
1
2
3
4
6
Tableau de compétences : (Cest aux correcteurs de le compléter)
; Trés bonne Maitrise Maitrise Maitrise ;
Compétences " L . . . Non abordé
maitrise satisfaisante fragile insuffisante
Chercher Ex4, 6
Modéliser Ex3 4 5
Représenter Ex1, 5
Raisonner Ex2 3 6
Calculer Ex2 4 5
Communiquer Ex2 3 5 6




